

## 總會大一二班文宣小組的分享

### 楔子

人類在日光之下，進行世代交替，有所謂「青年是國家未來的主人翁」，對屬世國度如此，屬靈國度更不例外。在真耶穌教會傳承信仰的使命上，非常看重年輕一代的信仰培植，冀望神國事工的接棒，人才濟濟，肢體健全，得以不負主恩，榮耀主名。



▲總會大一二班班務人員

信仰  
專欄  
特稿



2014年1月20-27日，又逢真耶穌教會在台灣第43屆大專學生靈恩會。這一年一度的聖會，自1972年迄今，可謂「行之有年」，似乎已成例行公事，可以駕輕就熟。其實，因應近年來台灣大專學生人數的逐年增加，而讓台灣總會教牧處等主辦單位，與其他配合的行政處等協辦單位，還有北台中本會，在容納上課及膳宿空間等接待諸事宜的安排上，煞費苦心。到底這麼多年來的大專班學生靈恩會有哪些內容？牧者如何按部就班地議定教導的課程？各班學生受教之餘，又如何回饋？對他們的靈性造就成果如何？有關的報導、整理既不多見，延伸的研究論述，更令人引頸期盼。

由於筆者忝為輔導員及這個小組的指導者，承蒙不棄，今年又接下同樣任務，希望再接再勵，因此也嘗試微幅調整，主要為聽道筆記，期

望文宣小組能更有進步，使真耶穌教會的文宣工作，能有一批自覺使命的筆耕園丁。這些文章在聖靈月刊編輯群的擘劃下，將成為「專欄」，逐月刊登，因此請容筆者先做個初淺的「開場白」如下。

### 一、大一大二學生靈恩會在總會班的拉開序幕

本次大專班學生靈恩會，在大一大二班的主題為「五大教義」，分別在台灣總會及大德教會舉開，大三班則在彰化教會，大四班在台中教會。

總會班在2014年1月20號晚間，舉行開會式。首先，敦請台灣總會總負責林永基長老致詞，略謂如下。他很高興



大家能準時蒞會，更高興主耶穌帶領我們真教會有將屆百年的歷史。近年來，不少國外學者對本會發展有研究的興趣，曾有學者來問我為何貴會青年特別多。我以為要戒慎恐懼，惡者總不願我們是唯一得救教會，這是一場長期爭戰。要分辨錯謬的靈與真理的靈（約壹四1、6），不可相信一切的靈。如今，世界上有許多假先知，已經出來了。在網路發展的時代，很多好辯的信息，但我們不必加入與那些不懂真理的人爭辯，以免費時而無益（太十八15-16）。我們不要中了魔鬼的詭計，要帶一兩個懂真理的人同工。再者，最近冷氣團又來了，希望大家要遵守班務人員的指示，注意保暖。

接著，由新任班負責李迦南傳道致詞。他除了感謝林永基長老的殷切期盼，進一步提到我們與會成員都是學生，所以要一直地學習，必須努力追求靈智、靈德、靈力，在靈性上剛強起來。

## 二、大一大二學生靈恩會的課程內容與作息安排

本次大一大二班學生靈恩會的課程，既以「五大教義」為主題，遂於會期開始前，先有小組長訓練（1/20上午），讓他們學習如何針對這次主題，來帶領小組成員查經、討論及生活事務等。同日（1/20）下午又開班務人員會議，參加者為各組（課務、輔導、總務）負責的傳道（及

執事）各一位、詩頌帶領一位、輔導員九位，以及兩位神學生。

正式課程當中，先後安排每天上午有二節，有長執傳道來講論洗腳禮（1/21）、洗禮（1/22）、聖餐禮（1/23）、聖靈（1/26）、安息日。此外，還有一節「二人同行的愛情」（1/25），這是青年的重要課題。晚間則有甚麼是真理、從啟示錄看末世的真理走向、甚麼是異端。每天都有的例行課程，則有早禱會（6:50-7:30）、晚禱會（16:40-17:30）、詩頌（11:10-12:00、19:20-19:50）、小組查經（21:30-22:30；第一晚及最末晚為小組團契、各區團契彈性運用）、小組討論（14:00-15:00）及小組報告（15:30-16:20）；每天也有「評量」（15:20-15:30），以測驗學員的學習所得。至於見證會，也分配有兩節課。課程結束（1/26），還開辦聖餐禮，讓大家可以領受靈恩豐沛。次日早晨，整理環境後賦歸。

學員每天的生活作息，大略配合上課時間，如往常一般。如早晨6:30起床，午休在1:00-1:50；晚間11:00熄燈就寢。早餐在早禱會後，也勉勵禁食，惟須事先統計登記，以便準備妥善。午餐12:00，晚餐在晚禱會後。由於與會人數眾多（逾350名），按弟兄姊妹分組，而各有十九組，為了維持秩序井然，洗澡必須安排各組輪流表，洗碗筷餐盤亦然。輔導員工作，以協助小組查

經及討論為主，兼及其他庶務，如患病醫護、請假事宜等；每天晚餐後，還有輔導組跟小組長的會議、班務人員會議。準備膳食的廚房兄弟們，尤其辛苦，每天每餐要採買、變換菜色，兼顧營養與美味，真是不容易。以上這些事務，雖稱不上千頭萬緒，卻都需要許多人力、財力，而且要能同心協力，才足以成事。感謝神，台灣總會在這方面，都能在既有的基礎上，繼續努力，讓學員們得到最大的造就。如此的機會，與會者焉能不感恩，而發出「主啊！我們在這裡真好！」的心聲呢？

### 三、大一大二學生靈恩會在總會班的尾聲

2014年1月27號晚間，舉行閉會式。在班負責主領下，全體唱詩、禱告後，由教牧處負責林章偉傳道致詞。他意味深長地期勉大家，要如同保羅的任務之一，是為了因信稱義（弗三3），所以行事為人為了得神的喜歡，而不是得人的喜歡。我們大專生能否期許自己站穩真理的立場？是否因外觀（染髮、流行服飾等），迎合社會上流行現象而失去真理立場？反觀保羅，他即使犧牲生命也不妥協，我們要成為社會的一股清流，而不是被社會潮流牽著鼻子走。

再者，參加學生靈恩會，與教會外面一般

育樂營活動不同。若內中沒有聖靈與真理，學生靈恩會不辦也罷。總之，這次學生靈恩會八天下來，開支伙食費50萬元，他語重心長地反問大家，花了這些錢，能與真理、培靈，凸顯出效果嗎？

接著，由班負責李傳道致詞。他很高興今年他全家都來這個班服事神。有時或許有些人會認為這是浪費時間，其實不然，因為我們是效法《聖經》上所說：「至於我和我的家，都要事奉耶和華。」（書廿四15）據此，他殷殷期盼在座的學員們，以後可以來跟他說：傳道！我現在也是全家服事神。那他就會很欣慰了，因為知道服事神的人，都在神的恩典當中。最後他祝福學員們：願你們凡事興盛，身體健康，靈魂健全。

隨後的獻詩，由學員們分部大合唱，將這個會期中所練習各首的讚美詩，逐次呈現。全場浸淫在優美的歌聲當中，聆聽之餘，真感覺有直達天庭的意境。

再接下去的節目，來到了「回顧」。內容是由教牧處一位年輕的姊妹義工，不定時的巡訪學員們的寢室、各小組討論現場，以攝像方式加以記錄、報導。在座學員們，可以觀察到弟兄姊妹們上課、進食及寢室內務的生活「眾生相」，看看別人，想想自己，不免心裡有數，在一陣陣地笑聲當中，到底哪裡還有力求進步的空間，不言而喻！



#### 四、代結語

承去年（2013）在台灣總會大一二班的試辦「文宣小組」，作成一份專題報導，刊載於《聖靈》月刊，希望藉由該班學員中主修文史科系者，以及有志於文字工作者，可以撰寫一些學習心得，即使隻字片語，一方面跟未及與會者分享，再方面也可學習成為文宣工作的「小兵」，踴躍以行，則勝任「文宣尖兵」乃指日可待，在在都能榮神益人。感謝神的帶領，那些篇章都是不及20歲的青年初試啼聲，讀來或顯青澀，並不成熟。

今年的會期中，「文宣小組」共約有12位成員。筆者安排每日有兩位學員，作當天所有課程的報導，主要以聽道筆記的方式呈現，行有餘力，則可選擇進行與會長輩們的採訪。儘管他們大多是被徵召的文史、傳播科系生，只有少數是其他科系的志願者，在課程安排相當緊湊的情況下，他們必須額外抽空進行採訪、記錄及整理，犧牲自己的休息時間，多數都能不辱使命地完成任命。

無可諱言地，這個「文宣小組」仍有進步的空間，故未能受肯定而推廣。例如：他們的文字，稱不上「熟能生巧」，而達到令人滿意的地步，作品似乎是「食之無味，棄之可惜」！再者，一兩位成員為求及時達成任務，偶爾挪用上課時間「一心兩用」，引發些許質疑。其實，在會場不便提供電腦的情況下，只能先行錄音，或及時以手腦並用地速記，還要回家後幫忙打字數篇（每天課程都有10節），再寄給筆者初閱，稍事潤稿。有位姊妹成員很用心地整理出七篇稿子，連我都自嘆不如地刮目相看。感謝神，原來我們的年輕一代，還是有潛質的人才！試想，

我們自己在當年大一大二的年齡，能否也寫得出隻字片語，來與人分享？曾將所領受的真理與靈恩，願意榮耀真神？讓他們承受這個工作，真是「年少負軛」，因為人生經歷有限，涉世不深，又不受重視，但真的「一無是處」嗎？筆者期待這些現象能更寬容地被看待為「瑕不掩瑜」，深願大家用溫柔與謙和來協助，讓他們在愛心建立自己。

正如羅馬不是一天造成的，本會將屆百年，歷史告訴我們，早期靈工的發展常常靠著《萬國更正教報》或《聖靈報》等文字出版品。而今，文宣工作的格局，仍然大有空間。文字傳道者的淬煉養成，也不是朝夕可成的。在今日網路無遠弗屆的時代，與其讓本會大專青年只醉心於FB（face book）或部落格等當中，而深以他們在真道的文宣這一塊園地缺席為憾，甚至發現本會信徒如同時下風氣，只能在網路上搜集資料而複製貼上，既缺乏自己的思想，更在法律上踩線（違反智財權），不如及早以鼓勵、訓練，代替責備、輕忽，容或更能以筆桿子行諸天下，使真道文宣臻於真善美的境地「指日可待」。阿們！

